

**ATA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 19 DE FEVEREIRO DE 2024.**

**Presidência do vereador Ernane Moreira Dias**

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. **ABERTO OPEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta:** Leituras dos seguintes Projetos de Leis: Nº 04 que “Altera o artigo que menciona na Lei nº 1.093 de 12 de julho de 2017 e dá outras providências”; Nº 05 que “Dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro aos atletas amadores e equipes esportivas amadoras de Fortaleza de Minas que representem o Município em competições esportivas, divulgando e enaltecendo seu nome, e dá outras providências”. Leitura do Requerimento de autoria do cidadão Evair Messias Pereira o qual solicita apoio da Câmara Municipal à Emenda à Constituição Estadual que dá nova redação ao caput do artigo 24 da Constituição do Estado e acrescenta os § 11 e 12 ao mesmo diploma legal. Comunicado pelo Presidente que estavam sobre as mesas cópia documentos referentes a Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios, bem como, cópia de Resolução nº 189 de 08/02/24 da ARSAE – Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário de Minas Gerais. Após passou-se ao **GRANDE EXPEDIENTE, O PRESIDENTE** solicitou verbalmente ao prefeito presente na reunião que seja realizada roçada do Estádio Tio Veio, tendo em vista, que a grama do local está bastante alta e desta forma os jogos serão também realizados neste local, deixando de sobrecarregar o Estádio Beira Rio. Em seguida o Presidente disse que junto do assessor jurídico se lembrou que foi feita denúncia junto ao MP a respeito da COPASA, e agora irá agendar visita dos vereadores junto a promotoria para conversar pessoalmente e explicar os fatos. Tendo convidado o prefeito para estar presente também. Em seguida **fez requerimento ao executivo para que seja verificada a possibilidade de ser colocado bloquete em trecho de terra entre a loja da Terezinha Deró até a quadra de esportes municipal já localizada no Loteamento Oraida de Melo Costa. O VEREADOR DARCIO SILVA NETO,** após cumprimentar todos de modo geral, voltou a falar novamente da COPASA. Disse ser uma velha história a situação da COPASA na cidade. Comentou que as vezes as pessoas cobram os vereadores dizendo que os mesmos não correm atrás para que o problema seja solucionado, entretanto, os vereadores estiveram presentes em São Sebastião do Paraíso na sede da COPASA participando de diversas reuniões com seus representantes, os quais sempre trataram muito bem os vereadores, falam diversas coisas relacionadas à mudanças, mas, até o momento nada aconteceu. Relatou que houve troca de funcionários/encarregado. Mas, o que os vereadores pedem e o que a população quer é que avisem sobre as situações, porque defeitos sempre aparecem, problemas sempre ocorrem, todos têm consciência disso, mas, um simples comunicado com certeza irá fazer diferença. Relatou que já falou nesta Casa, bem como, para os representantes da COPASA que o Sr. Mateus da Rádio Difusora, disponibilizou espaço na referida Rádio sem custo nenhum para que a companhia possa fazer seus comunicados, sem contar que atualmente existem os grupos de whatsapp que fazem com que as notícias se espalham rápido. E por isso este vereador volta a dizer que o que a COPASA vem fazendo com a comunidade fortalezense é um descaso até porque a cidade é muito pequena. Tendo citado exemplo de um grupo de rede social de Passos em que o SAAE comunica por lá toda a comunidade sobre algum problema que está acontecendo ou sobre a falta de água. Após comentou que precisou de segunda via de conta de água, que foi ao escritório local, onde existe placa com horários de atendimento ao público, mas, nunca tem uma pessoa no local para fazer estes atendimentos. **Tendo sido feito ofício do Plenário à COPASA de Fortaleza de Minas solicitando mais atenção com a população fortalezense. Que haja comunicados com antecedência sobre a falta de água ou qualquer outro problema que possa ocorrer e que prejudique a distribuição de água nas residências da cidade de Fortaleza. Solicita ainda, informações sobre qual é realmente o horário de atendimento presencial do escritório da Companhia, uma vez que os horários mencionados em cartaz existente no local, não condizem com a realidade, pois, nunca em nenhum dos horários descritos os funcionários foram encontrados no escritório.** No uso da palavra o assessor jurídico ressaltou que este é o mesmo caso do boletim de ocorrência citado em reunião realizada que discutiu sobre os furtos em que a PM disse que é necessário fazer o boletim para entrar na estatística. Lembrou a todos de que em reunião feita com representantes da COPASA os mesmos informaram que na central não têm registros de reclamações de falta de água. O assessor pediu à população que entre em contato e reclame, pois, desta forma, não haverá

mais a desculpa da questão da estatística. Dito pelo vereador Darcio que não custa nada os funcionários da empresa colocar aviso nas redes sociais, a vereadora Cida concordou. Continuando o vereador Darcio falou sobre a cobrança de tarifas abusivas, que esteve com um cidadão que já possui registro, a água está já em sua garagem e o mesmo quer colocar um registro individual para dois cômodos de ponto de comércio e a COPASA quer cobrar seiscentos reais só para fazer esta instalação. Pediu a palavra o Presidente para relatar que esta situação acontece com o cidadão Luciano Carlos filho do Sr. Doniro, disse que este cidadão também o procurou. Que este Presidente foi até São Sebastião do Paraíso para resolver assunto particular e conseguiu ir até o escritório da COPASA daquela cidade que responde por Fortaleza, para saber qual motivo desta situação, porque o cidadão tem duas casas, uma na parte de baixo e outra em cima, que foi instalado cavalete duplo, que um dos cavaletes já foram ligados, e quando o cidadão resolveu ligar o segundo cavalete para a outra residência porque iria alugar o local, a COPASA quis cobrar seiscentos reais somente para colocar o relógio. O vereador Ernane conversou com o responsável da COPASA de Paraíso e lhe disseram que havia acontecido erro da cidade de Fortaleza, pois, o funcionário de Fortaleza calculou errado e após esta conversa foram feitos novos cálculos e houve diminuição do valor. Dito pelo vereador Darcio que se o cidadão não corresse atrás e não tivesse tido o apoio do Presidente desta Casa, o mesmo iria pagar valor mais alto. No uso da palavra o Presidente alertou que caso aconteça isso com alguma pessoa que pode procurar os vereadores para que possam ajudar. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para dizer que na resposta do ofício a Companhia irá dizer que a COPASA de Fortaleza não tem servidor suficiente, mas, isso não é desculpa, pois, basta organizar melhor os dias e horários de atendimentos no escritório, bem como, para a realização de serviços externos. Finalizando o vereador Darcio parabenizou o Presidente tendo em vista esta Casa ter recebido o PL nº 05, que vem sendo uma solicitação do atual Presidente de muito tempo, tendo dito que é um privilégio o Sr. Presidente preocupado com o esporte e o prefeito atender, tendo parabenizado também o prefeito. O vereador disse acreditar que irá ajudar muita gente. Em relação ao requerimento do cidadão Evair disse entender ser justo, pois, os policiais têm aumento, mas, não existe mês ou data determinada para o referido aumento acontecer, então com este documento, os vereadores darão força maior aos policiais para que tenha data correta de reajuste. Em relação a fala da vereadora Cida sobre os deputados, o vereador questionou ao Prefeito se o Deputado Antonio Carlos Arantes, o qual este vereador apoiou, encaminhou algum recurso ao município, pois, isso foi promessa de campanha do mesmo, lembrando que este deputado disse que viria para o município alguns ônibus e recurso financeiro. O vereador disse que apoiou o referido deputado e pelo jeito não deu em nada e por isso, está muito envergonhado, porque o deputado Antonio Carlos fez promessa em vão. Tendo frisado que prometer o mesmo não é obrigado, mas, cumprir sim. **O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA** cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião. Em seguida **fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para que seja feito cascalhamento na estrada próxima da residência da Sra. Mercedes localizada no Bairro Chapadão.** Em relação à COPASA disse que já foram em São Sebastião do Paraíso várias vezes e o problema não é resolvido. Comentou que a situação fica complicada para a comunidade e que os vereadores precisam correr atrás desta questão para verificar o que pode ser feito uma vez que lidar com a COPASA está muito difícil, pois, prometem algumas coisas e não cumprem. Em seguida **O VEREADOR RYAN CESAR SILVA** cumprimentou todos de modo geral. Relatou que a ação da COPASA nesta data com a cidade de Fortaleza foi o cúmulo, pois, os moradores ficaram sem água o dia todo até no início da noite. Relatou que o que lhe preocupa é que nem todos os moradores têm caixa d'água e nem todo mundo tem condições de comprar água mineral e por isso, tem certeza que estas pessoas são os mais lesados. Comentou que já estiveram em Paraíso e que os representantes da COPASA já estiveram também em reunião nesta Casa, e o vereador entende que deveriam se reunir em BH na sede da COPASA e levar bastante relatos. Enfatizou que conforme dito pelo colega Darcio muitas pessoas usam das redes sociais para relatar que estes problemas acontecem somente em Fortaleza e que os vereadores não ajudam a resolver. Comentou que não sabe por que motivo ocorreu a falta de água nesta data, mas que nas vezes anteriores 80% foi porque tem que ser feito revezamento funcionário na ETA até mais ou menos entre 20 e 22 horas para que o reservatório consiga ficar cheio até no dia seguinte, mas, em grande parte dos dias os funcionários param de trabalhar no final da tarde entre 16 até 18 horas, entretanto de madrugada o reservatório esvazia e quando os funcionários chegam para trabalhar no horário administrativo é que vão encher o reservatório, daí existem ocasiões de que quando o reservatório se enche, a água está suja, tendo que esvaziar o mesmo novamente para encher com água limpa e com isso a água chega nas casas depois do almoço. Salientou que nunca viu faltar água em dia festivo, dia de alta comemoração, ou de feriado prolongado, pois, se isso acontecer a consequência chega mais fortes nos funcionários da COPASA. Disse que devem mencionar isso também durante a reunião com a diretoria da COPASA, que entende que existem os vazamentos e acidentes, mas, os vereadores não têm culpa e não sabem o dia que isso irá acontecer. Frisou que já esteve na ETA, e que já viu os funcionários saindo do local entre 16 e 18 horas. Disse que este revezamento mencionado pelo mesmo,

todos podem observar que quando a equipe antiga trabalhava na ETA, inclusive algumas pessoas da cidade de Fortaleza, não se via falar de falta de água. Sobre comunicar o problema à população disse que existe a Rádio, o auto falante da igreja e que a cidade é pequena se resume em poucos grupos de whatsapp e a pessoa que participa de um grupo, participa de quase todos, então, é fácil divulgar, basta querer. Em seguida o vereador Ryan disse que graças a Deus será atendida solicitação do vereador Darcio e de outros vereadores em relação a implantação de aparelho celular na Policlínica, pois, segundo resposta do prefeito já estão providenciando e isso é bom, pois, através de mensagem podem pedir ajuda e este vereador fica satisfeito em saber que ninguém irá ficar desamparado. Quanto ao PL nº 05 que é do bolsa atleta, disse ser bem elaborado. Parabenizou o setor que o elaborou, pois, terá parceria com os menores de idade, com a escola através de rendimentos, notas e comportamento, tendo o vereador dito que isso é muito bom, visto que tudo que se trabalha em sintonia tem grande êxito para a frente. Disse que o atual Presidente da Casa foi o idealizador do projeto, que o mesmo representa a turma do pedal o qual é um esporte saudável, visto que já houve relatos de pessoas que trabalham e melhoram as condições de saúde. **O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ** cumprimentou todos de modo geral que acompanham a reunião das diversas formas. Quanto aos projetos em trâmite disse que aguardaria votação. Em **seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para manutenção da estrada do Sr. José Reis que tem fim na Sra. Lúcia do Zizico, tendo em vista, o excesso de buracos.** **O VEREADOR APARECIDO AMARAL** cumprimentou todos. Após disse que em relação à COPASA, os vereadores não têm força para combater com a mesma e que quem tem força para isso é o prefeito. Falou diretamente ao prefeito presente na reunião que há algum tempo, se não lhe falhe a memória o prefeito disse que traria a esta Casa uma surpresa em relação à COPASA. Comentou que a Companhia tem desrespeito total com o povo e que não é somente em Fortaleza, mas sim, na região. Enfatizou que se o prefeito precisar dos vereadores para ir junto do mesmo buscar soluções, todos estarão dispostos a ajudá-lo, mas, o vereador entende que quem consegue resolver é o prefeito, pois, força para isso o mesmo tem. Que entende que os vereadores não têm força para isso, pois, até mesmo o Senador Cleitinho disse que quem tem força é o prefeito, uma vez que os vereadores apóiam e fiscalizam. Continuando o vereador Aparecido Amaral disse que é uma vergonha a atitude da COPASA com um município pequeno como Fortaleza, pois, até mesmo para fazer algum serviço quando dá problema nas ruas, a empresa terceiriza empresas. Que outro dia estavam fazendo uma obra perto do posto de combustível os funcionários da outra empresa pararam e foram conversar com este vereador e foi possível observar que até as terceirizadas falam mal da COPASA, então está na hora de colocar ordem, ou a COPASA faz o serviço correto ou se retiram. **O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ** cumprimentou todos, inclusive o prefeito presente na reunião. Sobre a COPASA disse que já virou quase que uma novela. Questionou aos colegas vereadores se os mesmos já repararam que a falta d'água acontece mais nas segundas feiras e disse que isso pode estar acontecendo porque no domingo às vezes pode estar faltando algum funcionário. O vereador relatou que não conhece o funcionário que está trabalhando na COPASA o qual veio transferido, tendo sugerido que o mesmo fosse convidado para estar presente em reunião ordinária para esclarecer o que está acontecendo, pois, quando os vereadores foram em São Sebastião do Paraíso e se reuniram com os representantes da Companhia eles prometeram diversas coisas, mas, não cumpriram nada, desta forma fica difícil. **Após acordo foi expedido ofício do Plenário ao responsável pela COPASA de Fortaleza de Minas solicitando ao mesmo que compareça na reunião ordinária do dia 04/03/24 para prestar esclarecimentos aos vereadores e à população.** Em seguida falou sobre as condições da estrada sentido propriedade do Sr. Geraldão, que não irá fazer requerimento porque já conversou pessoalmente com o chefe do setor de máquinas o qual lhe disse que a manutenção seria feita. Após o vereador Moacir prestou condolências ao servidor público, Aparecido, sua filha Jessica e demais familiares, pelo falecimento da Sra. Alenir sua esposa. Tendo ressaltado que o falecimento da cidadã pegou todos de surpresa. **O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO** cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e todos que acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Em seguida disse que a situação é muito difícil, que não dá vontade nem de falar em COPASA mais. Entretanto chega à cidade e a primeira coisa que escuta é reclamação sobre a Companhia e pedido de apoio para que sejam tomadas providências. Concordou com o vereador Darcio quando o mesmo disse que é uma falta de respeito da COPASA para com a população porque não custa avisar. Disse que quando há o aviso, mesmo que falte água, a pessoa fica preparada, mas, fazer o que a COPASA vem fazendo e fizerem nesta data, estavam todos despreparados, ninguém sabia e não houve nota de comunicação sobre o que aconteceu. Em relação à fala do vereador Ryan de que em época de festas não falta água, o vereador Francisco Ronivaldo disse entender que a COPASA perdeu tanto a vergonha, quanto o respeito que para a Companhia tanto faz dia e hora, que os vereadores podem falar o que quiserem. Saliu entender que os vereadores devem tomar providências mais drásticas, ir ao MP ou em outro órgão competente para que sejam tomadas providências contra a COPASA. Relatou que conforme dito pela vereadora Cida Queiroz, fica com vergonha de falar, pois,

estão lutando. Citou também as situações em que a energia acaba em Fortaleza, dizendo que quando isso acontece vira um transtorno, que não pode ter uma chuva mais forte que a energia acaba. Salientou que o prefeito já buscou ajuda diversas vezes, bem como, os vereadores, mas, infelizmente não conseguem nenhum êxito e por fim ainda são motivo de chacota entre as pessoas, inclusive há poucos dias certo cidadão encaminhou áudios para diversos grupos dizendo que a cidade não tinha vereador e nem prefeito para resolver a situação. Tendo o vereador questionado como vereadores e prefeito irão resolver um problema pelo qual já estão brigando faz tempo, mas, não conseguem. Em seguida disse que há pessoas que acham que tudo é responsabilidade de prefeito e vereador. Que no fim de semana estava em casa e um cidadão de fora que comprou terras no Chapadão, e que este vereador sempre quer que as pessoas sejam bem recebidas, e por isso sempre ajuda os moradores do Bairro em diversas situações, mas, desta vez este cidadão fez contato com o vereador muito bravo porque não tem experiência e não conseguiu dirigir no barro e o contato com o vereador foi para verificar se não há condições de cascalhar, asfaltar ou fazer alguma coisa pois não tinha condições de andar na referida estrada, tendo o vereador respondido que em outros municípios a situação é pior. Que prefeito e vereador não segura o tempo, que todos estão precisando das chuvas. Ressaltado pelo vereador que o cascalhamento que o cidadão pediu é na entrada da propriedade do mesmo e que se fizer para um tem que fazer para todos, pois, este serviço é feito em estradas principais e que trafegam veículos escolares. Em relação ao projeto Bolsa Atleta parabenizou ao Presidente Ernane, disse que os vereadores sempre apoiaram a idéia do mesmo e foram parceiros, mas gostaria de parabenizar o atual Presidente por ter sido o principal idealizador do projeto. Também parabenizou o prefeito Adenilson Queiroz, pois, esporte é vida, saúde e quanto mais houver empenho no esporte é o mesmo que empenhar na saúde e educação. Parabenizou novamente o prefeito e sua equipe pela elaboração deste projeto e disse que além dos ciclistas devem também pensar nos times de futebol de todas as categorias. Surgiram alguns assuntos relacionados a campeonatos de futebol ocorridos tanto fora quanto dentro de Fortaleza e os placares destes jogos. Pediu a palavra o vereador Dárcio para dizer que as pessoas sempre o questionam sobre a escolinha de futebol. Relatou que houve evasão muito grande. Pediu um pouco de paciência, pois, já conversaram com o prefeito, que não irá adiantar a conversa, mas, o prefeito está com planos e haverá mudanças. Disse que está dando uma satisfação porque durante o recesso dos vereadores, algumas pessoas perguntaram se iria melhorar ou haver mudanças e pela conversa com o prefeito haverá mudança e empenho maior. Comentou que muitas crianças inclusive seu filho está procurando time na cidade de Passos. Que às vezes comenta no assunto não como vereador e sim como pai. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que também foi cobrado quanto a esta questão, mas, acredita que após a conversa com o prefeito se Deus quiser irá melhorar. **A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ** cumprimentou todos e comentou que sobre a COPASA dá impressão que os vereadores estão reclamando e o prefeito também, mas, a população deve ajudar ligando no número que consta na conta de água, pois, desta forma fica registrado que a reclamação é geral porque do contrário fica parecendo que somente os vereadores é que estão incomodados com a situação. Sobre a energia elétrica a vereadora disse que na última vez que falaram no assunto, o prefeito inclusive comentou sobre uma mudança que ocorreria, tendo a vereadora questionado ao prefeito se já houve esta mudança. Respondido pelo vereador Moacir que estão mudando. Que recebeu resposta de requerimento que está vindo energia de São Sebastião do Paraíso para Jacuí, e virá também para Fortaleza, então o município contará com duas redes e o problema irá acabar. Pediu a palavra o vereador Francisco Ronivaldo para dizer que se Deus quiser quando o problema da CEMIG for sanado, que quem sabe a COPASA cria vergonha e faz algo também. Em seguida parabenizou o atual Presidente pelo projeto do Bolsa Atleta por ter sido o idealizador, parabenizou também ao prefeito por ter encaminhado o projeto à Câmara, pois, se isso não tivesse ocorrido, não seria feito porque é uma coisa que gera custo. Pediu às pessoas que gostam de esportes, já que agora haverá esta ajuda de custo, que existem trâmites e será regulamentado por decreto, que sejam exploradas mais modalidades, como por exemplo, vôlei, natação, etc. Relatou que se vão focar no esporte, uma vez que os jovens estão muito ociosos, o ideal seria preencher mais o tempo, tirar estes meninos do celular, explorando as quadras próximas das piscinas. Disse que devem firmar para fazer acontecer realmente no município porque a cidade tem muitas quadras e isso deve ser explorado. Comentou que o município precisa investir no esporte e se um funcionário não der, então arrumem dois ou três, tendo o Presidente lembrado que com isso o ICMS retorna ao município. A vereadora comentou que antes já tinha o projeto e que as vezes vão dizer que não precisava deste projeto, mas, agora inclusive com esta questão de algumas crianças estarem saindo de Fortaleza para jogar bola em Passos este projeto se mostra mais importante, porque não tem necessidade disso. Enfatizou que só de o município ter jovens saudáveis, com boas intenções, que não estejam envolvidos com drogas e não ficar no celular o dia todo, isso já é um grande benefício para o município. Disse que devem explorar neste sentido, que o prefeito junto da secretária de esporte poderiam estar verificando esta possibilidade. A vereadora disse saber que as vezes fica bastante

dispendioso, que é muita coisa, que às vezes deveria focar mais em algumas coisas e deixar outras, para as que forem feitas sejam realizadas de melhor forma, isso na opinião da vereadora, a qual disse saber que não é fácil mexer com tudo isso. Que às vezes precisa ter mais tempo para focar mais nesta área. Acrescentando a fala da vereadora Cida, o vereador Francisco Ronivaldo disse que anteriormente às vezes tinham todas as modalidades, mas, não tinha a estrutura que tem agora. Disse que tem estrutura e apoio para todo tipo de esporte, tendo citado o nome da servidora Juliana Vidigal que já promoveu diversos campeonatos sempre empenhada junto aos demais. No uso da palavra o vereador Dárcio Neto disse que a melhor forma de tirar uma criança da rua e do celular é o esporte independente de qual for. Que seu filho sempre questiona sobre a realização de campeonato para crianças de sua idade, que isso nunca aconteceu, na verdade aconteceu, mas não houve vencedor apenas brincaram. Enfatizou que devem incentivar as crianças e que os jovens e adultos podem dar seu jeito e jogar campeonatos fora. A vereadora Cida Queiroz comentou sobre os deputados que visitam o município e que são voltados para a área do esporte, mas, que não tem como pedir algo se no município não está acontecendo isso. Pediu a palavra o Presidente para parabenizar o servidor Teba o qual se aposentou e está levando alguns meninos em Passos e Itaú de Minas duas vezes por semana com o apoio da prefeitura. Comentou que antigamente muitas das vezes pagavam combustível para disputar campeonatos em Passos e atualmente tem todo apoio, veículo com ar condicionado. Instalada a **ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: votação das urgências especiais dos projetos de leis nº 04 e 05**, aprovadas por unanimidade. **Votação em turno único do Projeto de Lei nº 04** que “Altera o artigo que menciona na Lei nº 1.093 de 12 de julho de 2017 e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. **Votação em turno único do Projeto de Lei nº 05** que “Dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro aos atletas amadores e equipes esportivas amadoras de Fortaleza de Minas que representem o Município em competições esportivas, divulgando e enaltecendo seu nome, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Pediu a palavra o vereador Dárcio Neto para esclarecer para quem acompanha a reunião que quando os vereadores votam em Plenário, é porque antes as comissões, ou seja, os vereadores já se reuniram no plenarinho para discutir a possibilidade de votar ou não os projetos. Continuando a ordem do dia o Presidente informa que o PL nº 29/23 referente a saúde bucal fica aguardando posicionamento do MP e o prefeito informar a decisão da promotora. O PL nº 34/23 será retirado pelo executivo. **Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade.** **Votação do requerimento apresentado pelo cidadão Evair Pereira, aprovado por unanimidade, tendo os vereadores, solicitado fosse encaminhado ofício em apoio ao referido requerimento ao setor competente.** Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para esclarecer que o requerimento do cidadão Evair Pereira é da parte estadual e que os vereadores estão mencionando o apoio ao pedido do cidadão. Que está esclarecendo porque às vezes as pessoas podem confundir com algo relacionado à prefeitura, por exemplo, repasse, mas, não tem nada a ver. Que na verdade é o índice dos salários dos PM's que os mesmos querem que repassem aos policiais aposentados e pensionistas para que todos tenham direito do índice inflacionário. Lembrando que isso é para àqueles que estão na ativa e que tenha data determinada. A vereadora enfatizou que os vereadores cobram este tipo de coisa para os servidores municipais mas que também devem ajudar os policiais. Em seguida o Presidente solicitou ao prefeito que fizesse uso da tribuna. No uso da palavra o prefeito Adenilson Queiroz cumprimentou todos os presentes, e todos que acompanham a reunião pelas redes sociais e Rádio Difusora. Em relação à CEMIG sobre a melhora da energia do município, disse que conforme falado pelo vereador Moacir este prefeito também vê bastante os veículos da empresa movimentando. Informou que esteve com o Alexandre que é o responsável pela região o qual relatou que o que estão fazendo é unificar a linha que vem de Itaú, quanto a que vem de Jacuí para que as duas se encontrem e quando faltar energia em uma das linhas a outra irá socorrer, e desta forma irá amenizar a falta de energia em Fortaleza. Comentou que isso foi explicado e está sendo possível ver esta movimentação de veículos, e por isso, o prefeito acredita que em breve irá diminuir bastante esta falta de energia. A vereadora Cida Queiroz disse que tocou no assunto porque as pessoas só cobram, mas, há poucos dias já aconteceu chuva forte e a energia permaneceu normal. Relatou que agora devem elogiar já que agora eles prometeram e estão cumprindo. O prefeito ressaltou que este trabalho não é fácil porque além de a linha ser extensa, nem todo lugar conseguem chegar com trator, caminhão e etc, então por isso é um pouco demorado, mas, ao menos estão trabalhando para evitar este problema. Quanto ao assunto da COPASA o qual todos os vereadores comentaram, o prefeito disse que se for verificar quantas vezes o mesmo fez reunião e participou de reuniões com tais representantes, não foram poucas. Relatou que os referidos representantes falam e não fazem nada e pelo fato de grande parte deste órgão ser do governo, parece que levam ainda mais na brincadeira. Relatou que existem cidades vizinhas que já fizeram ou estão fazendo licitação com empresas que substituam a COPASA. Relatou que a situação é complicada para o prefeito e para os vereadores, pois, se colocar qualquer outra empresa e der alguma problema, as mesmas pessoas que atualmente reclamam da falta d'água, irão reclamar do porque que tirou a COPASA da cidade. Enfatizou que o que for feito deve

ser muito bem planejado para não ficar pior ainda. Relatou que irá viajar para BH e que não estava em seus planos falar sobre este assunto na reunião que terá lá, mas, se for recebido vai tentar ir em alguns órgãos visando encontrar uma maneira para mudar este suporte. Salientou que não está parado em relação a este assunto, que procura soluções, inclusive antes de subir à tribuna estava falando com os responsáveis da COPASA de Fortaleza, mas, não irá citar as conversas porque em 20/02 irá fazer contato para o funcionário que é responsável por Fortaleza e na próxima reunião irá trazer algo do que for conversado com o mesmo. Após prestou condolência do Sr. Aparecido e familiares tendo em vista o falecimento da cidadã Alenir pedindo que Deus lhe dê o descanso e que os familiares sejam fortes para este momento. Em relação a pergunta do vereador Darcio sobre o deputado Antonio Carlos Arantes, o prefeito respondeu que o mesmo fez compromisso de enviar ao município dois ônibus e mais setecentos mil reais que seria para asfalto, mas, não chegou nada e não tem nenhuma previsão de chegada destes ônibus e nem mesmo do dinheiro. Então do deputado Antonio Carlos até hoje o município não recebeu nada. Em seguida o prefeito Adenilson parabenizou o aluno Kaio Vasconcelos morador de Fortaleza de Minas que na redação do ENEM fez novecentos pontos. Tendo enfatizado que ele é estudante da Escola Estadual e que isso é um orgulho enorme para todos principalmente para os pais e demais familiares. O prefeito parabenizou também aos professores e todos que o acompanharam desde o pré escolar até conseguir este feito. Finalizando o Prefeito agradeceu ao Presidente pela oportunidade e disse que está à disposição. **Fez uso da palavra o vereador Darcio Silva que sugeriu envio de ofício do Plenário ao jovem Kaio Vasconcelos parabenizando o mesmo pelo excelente desempenho. A sugestão foi acatada.** Antes de encerrar a reunião o vereador Francisco Ronivaldo usou da palavra para questionar ao prefeito sobre o andamento do asfalto sentido Jacuí. Antes de o prefeito responder o vereador leu mensagem recebida por cidadã fortalezense a qual relatou que devido à falta de água os alunos do período da tarde não tiveram aula, ou seja, a COPASA está prejudicando inclusive o andamento dos professores, ou seja, estão passando aperto por irresponsabilidade da mesma. Dito pelo vereador Darcio que se fosse comunicado regiriam a água e utilizariam menos. Salientou que defeitos são imprevisíveis mas basta comunicar. Sobre a nota do aluno kaio o vereador Francisco Ronivaldo o parabenizou e parabenizou também todos os professores em geral porque a educação de Fortaleza é ótima, tendo ressaltado que sempre defendeu esta classe. Em relação a pergunta do vereador Francisco Ronivaldo o prefeito informou que esteve na CEF em Divinópolis-MG, levou o projeto do qual terá que ser feita separação porque haverá etapas, ou seja, etapa um e etapa dois. E para liberar a licitação está dependendo apenas da polícia do meio ambiente porque existe local em que o asfalto irá passar em algumas árvores das quais por lei não podem ser cortadas. Relatou que já foi feito pedido de corte, o qual foi negado e entraram novamente com um novo pedido de corte destas árvores, e agora acredita que da maneira como foi elaborado tal pedido, rapidamente será liberada licitação. Salientou que será um fato quase que inédito para o município e que o projeto está a todo vapor, tendo informado que está tentando fazer esta licitação até mais ou menos abril de 2024 para iniciar os trabalhos no período de estiagem. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo então reafirmou no sentido de tranquilizar a população dizendo que a mesma poderia ficar tranqüila porque o asfalto para Jacuí irá de fato sair, respondido pelo prefeito que se Deus quiser com certeza sairá sim. Ao final o Presidente agradeceu a presença e os esclarecimentos do prefeito. Agradeceu todos os vereadores e o prefeito pelo envio do PL referente ao Bolsa Atleta, tendo frisado a ótima parceria no sentido de ajudar os atletas. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a terceira reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 19 de fevereiro de 2024 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes.

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---